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Questions de cours : (04 pts)

Considérons un tenseur de contrainte dans la base (O, xyz), expliquez brievement comment
déterminer les contraintes principales (o1, o1 et om).
Exercice N° 01 : (06 pts )

Si le repére (O, X, y, z) estun repére principal pour le tenseur des contraintes [C],
Déterminer la contrainte normale O, et le module de la contrainte de cisaillement T pour la

direction N en fonction des invariants principaux, avec .

n,
N= { n{\» ,etn, =n, =N
N3

Exercice N°02: (10 pts)

On donne les composantes du tenseur des contrainte au un point P, avec : @ = -50, 0= -50,

0,= 0, Ty~ 100, Ti= 0, Ty= 0.

Les contraintes sont en MPa.

1°) Ecrire le tenseur des contraintes en point P dans le repere (0XyZ).

2°) Représenter ces résultats sur un petit cube dans le repere (oxyz).
3°) Que peut-on conclure sur 0,7

4°) Déterminer les contraintes principales et leurs directions analytiquement €l
graphiquement.

5°) Pouvez-vous controler votre résultats analytiques. si oui, comment ?

6°) Calculer les composantes du vecteur contrainte, ainsi que les contraintes normale et
tangentielle s'exergant sur un plan de coupe dont la normale (N) fait un angle de 30° par
rapport & I'axe X positif.

7°) Vérifier les résultats de la question N° 06.

Bonne chance
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